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- сприяють розвитку наукомістких підприємств та інноваційному розвитку галузі, 

регіону, країни в цілому. 

Отже,  утворення об’єктів інноваційної інфраструктури на базі університетів є 

перспективною стратегією підвищення якості вищої освіти та інноваційного поступу 

Української держави. В умовах війни та післявоєнного відновлення країни ця стратегія 

видається нам найбільш реальною до виконання та ефективною у впровадженні, адже вона 

будується на ентузіазмі, добровільному залученні учасників до інноваційної діяльності та їх 

щирому бажанні відбудувати зруйновані місті і села, відродити економіку, промисловість, 

освіту, культуру України й надати їм потужний поштовх до розвитку і виходу на новий, якісно 

вищий рівень. 
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ ТА АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ В 

ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 

Анотація. У роботі розглядаються теоретичні аспекти якості освіти, визначається поняття 

академічної доброчесності, а також аналізуються фактори, що впливають на ці складові успішного 

навчального процесу. Значна увага приділяється механізмам забезпечення якості освіти та академічної 

доброчесності, а також ролі вищих навчальних закладів, викладачів та студентів у цьому процесі. 
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Сучасний розвиток суспільства та зростання його потреб у висококваліфікованих 

фахівцях зумовлюють необхідність вдосконалення якості освіти на всіх рівнях навчального 

процесу. Однією з найважливіших складових успішного освітнього середовища є академічна 

доброчесність, що є запорукою розвитку критичного мислення, відповідальності та 

самостійності у студентів. З огляду на це, проблема забезпечення якості освіти та академічної 

доброчесності в освітньому середовищі набуває особливої актуальності, що вимагає 

дослідження та розробки практичних рекомендацій. 

Метою даного дослідження є аналіз теоретичних аспектів якості освіти та академічної 

доброчесності в освітньому середовищі, а також виявлення механізмів забезпечення цих 

складових та розробка практичних рекомендацій для покращення ситуації в даній сфері. 

Для досягнення поставленої мети, необхідно вирішити наступні завдання: 

1. Визначити основні поняття та теоретичні аспекти якості освіти та академічної 

доброчесності. 

2. Розглянути фактори, що впливають на якість освіти та академічну доброчесність. 

3. Проаналізувати механізми забезпечення якості освіти та академічної доброчесності, 

а також роль навчальних закладів, викладачів та студентів у цьому процесі. 

4. Розробити практичні рекомендації для покращення якості освіти та забезпечення 

академічної доброчесності в освітньому середовищі. 

Визначимо поняття якості освіти. Якість освіти може бути визначена як ступінь 

відповідності освітніх послуг та результатів навчання очікуванням стейкхолдерів (студентів, 

викладачів, роботодавців, держави) та вимогам сучасного ринку праці. Вона включає в себе 

ряд складових: знання, навички, цінності, компетентності, які забезпечують успішне 

професійне та особистісне зростання студентів. 

Фактори, що впливають на якість освіти, можна поділити на зовнішні та внутрішні. 

Зовнішні фактори включають: державну політику в галузі освіти, фінансування, ринок праці 

та потреби економіки. Внутрішні фактори охоплюють: організацію навчального процесу, 

науково-методичне забезпечення, якість викладачів та науковців, матеріально-технічну базу 

та інфраструктуру навчального закладу, мотивацію та відповідальність студентів. 

Для оцінки якості освіти можна використовувати такі критерії: рівень знань, навичок 

та компетентностей студентів, науково-дослідна діяльність, рівень викладачів та науковців, 
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організація навчального процесу, матеріально-технічна база та інфраструктура, рівень 

випускників, які працевлаштовуються у своїй галузі, та задоволеність стейкхолдерів. 

Одним з важливих аспектів якості освіти є відповідність стандартам освіти та 

акредитація. Стандарти освіти визначають мінімальні вимоги до змісту, рівня та якості 

освітніх послуг, а також вимоги до компетентності випускників. Акредитація є процедурою 

незалежної оцінки якості освіти та відповідності навчальних програм, методів та 

інфраструктури вимогам державних та міжнародних стандартів. Акредитація сприяє 

підвищенню якості освіти, розвитку конкуренції та міжнародному визнанню дипломів. 

Академічна доброчесність - це сукупність етичних принципів та норм поведінки, які 

мають дотримуватися студенти, викладачі та науковці в процесі навчання, наукової діяльності 

та наукової комунікації. Ці принципи базуються на засадах чесності, об'єктивності, 

відповідальності та поваги до інтелектуальної власності. 

Основні принципи академічної доброчесності включають: 

- Чесність: представлення власних думок, ідей та результатів без фальсифікації; 

- Об'єктивність: неприйняття упередженості та дотримання науково обґрунтованих 

методів в оцінці результатів; 

- Відповідальність: визнання власної ролі у навчанні та науковій діяльності; 

- Повага до інтелектуальної власності: визнання авторства та коректне цитування. 

Серед основних порушень академічної доброчесності можна виділити такі: 

- Плагіат: представлення чужої ідеї, тексту або результату дослідження як власного; 

- Фальсифікація даних: навмисне спотворення чи вигадування результатів; 

- Самоплагіат: повторне представлення власних раніше опублікованих результатів без 

відповідного посилання; 

- Недотримання авторських прав: використання інтелектуальної власності без дозволу 

автора чи надання відповідних посилань. 

Академічна доброчесність має значне значення для якості освіти, оскільки вона сприяє 

формуванню критичного мислення, самостійності та відповідальності студентів. Дотримання 

принципів академічної доброчесності гарантує, що результати навчання базуються на чесному 

та об'єктивному представленні знань, що, в свою чергу, покращує репутацію навчального 

закладу та довіру до освітньої системи в цілому. 

Механізми забезпечення якості освіти та академічної доброчесності. Вищі навчальні 

заклади мають відігравати ключову роль у забезпеченні якості освіти та академічної 

доброчесності. Це передбачає розробку та впровадження ефективних політик і процедур, які 

сприяють підвищенню якості навчання, наукової діяльності та професійної підготовки 
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студентів. Також важливою є організація системи контролю та оцінки результатів навчання, 

наукових досліджень та взаємодії з ринком праці. 

Викладачі та студенти також відіграють важливу роль у забезпеченні якості освіти та 

академічної доброчесності. Викладачі мають створювати сприятливе середовище для 

навчання, заохочувати академічну доброчесність та виявляти та запобігати порушенням. 

Студенти мають бути відповідальними у своєму навчальному процесі, дотримуватися 

академічних стандартів та поважати права та інтереси інших учасників освітнього процесу. 

Для контролю якості освіти та академічної доброчесності можна використовувати різні 

інструменти та методи, такі як:  

- Внутрішній та зовнішній аудит якості освіти та наукової діяльності; 

- Моніторинг виконання навчальних планів та програм; 

- Опитування щодо якості навчання, наукової діяльності та умов навчання; 

- Використання системи антиплагіату для перевірки робіт та завдань; 

- Регулярне підвищення кваліфікації викладачів та науковців. 

Для профілактики порушень академічної доброчесності необхідно забезпечити: 

- Формування культури академічної доброчесності серед студентів та викладачів; 

- Інформування учасників освітнього процесу про правила академічної доброчесності, 

наслідки порушень та способи їх виявлення; 

- Використання технологій для виявлення та запобігання плагіату та інших порушень 

академічної доброчесності; 

- Забезпечення відкритості та прозорості освітнього процесу, що мінімізує можливість 

маніпуляцій з результатами навчання та наукової діяльності. 

Таким чином, важливо розробити чіткі та послідовні політики та процедури, пов'язані 

з академічною доброчесністю, які регулюють принципи та стандарти поведінки для студентів, 

викладачів та адміністрації. Це може включати кодекси честі, процедури здавання та 

перевірки робіт, а також механізми вирішення скарг та порушень, серед яких: 

Проведення регулярних інформаційних сесій, тренінгів та семінарів щодо академічної 

доброчесності для студентів, викладачів та адміністрації. Це допоможе забезпечити, що всі 

учасники освітнього процесу розуміють принципи академічної доброчесності та їх важливість 

для успішного навчання. 

Застосування технологій для виявлення та запобігання порушень академічної 

доброчесності: Використання спеціалізованих програм для перевірки на плагіат які дозволять 

виявляти ситуації копіювання та запобігати плагіату. Також корисним буде створення власних 

баз даних, що сприятиме контролю за академічною доброчесністю. 
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Необхідно створення атмосфери взаємоповаги, відкритого діалогу та підтримки між 

студентами, викладачами та адміністрацією. Забезпечення прозорості та відкритості в 

навчальному процесі, що включає обговорення цінностей, принципів та очікувань щодо 

академічної доброчесності. 

Також необхідно впровадження системи стимулів та підтримки академічної 

доброчесності: Надання винагород і визнання для студентів та викладачів, які дотримуються 

принципів академічної доброчесності та досягають високих результатів в своїй діяльності. Це 

може стимулювати учасників процесу до дотримання академічних стандартів та підвищення 

якості освіти. 

Тож було виявлено, що якість освіти та академічна доброчесність тісно пов'язані між 

собою. Дотримання академічної доброчесності забезпечує створення справедливого та 

прозорого навчального середовища, сприяє розвитку критичного мислення, творчості та 

відповідальності студентів. Водночас, неетичні дії, такі як плагіат та інші порушення 

академічної доброчесності, можуть підривати якість освіти та авторитет освітніх закладів. 

Тож академічна доброчесність є одним з ключових факторів, які впливають на якість 

освіти. Вона сприяє підвищенню рівня знань та вмінь студентів, формуванню професійної 

компетентності та розвитку особистості. Впровадження принципів академічної доброчесності 

в освітній процес дозволяє забезпечити високі стандарти навчання та сприяє успішній 

реалізації освітніх завдань. 

Для розширення знань щодо академічної доброчесності та її впливу на якість освіти, 

пропонується проведення додаткових досліджень з використанням різних методик та підходів. 

Можливі напрямки подальших досліджень можуть включати аналіз факторів, які впливають 

на академічну доброчесність студентів, оцінку ефективності різних стратегій протидії плагіату 

та порушень академічної доброчесності, а також розробку нових методів та інструментів для 

підтримки академічної доброчесності в освітньому процесі. 
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КЕРУВАННЯ РИЗИКАМИ В СИСТЕМАХ УПРАВЛІННЯ ОСВІТНІХ ОРГАНІЗАЦІЙ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Анотація. Метою даної роботи є вдосконалення процесу керування ризиками в системі 

управління закладами вищої освіти, в основі яких знаходиться метод "Краватка-Метелик", що 

передбачає сім основних кроків:1) ідентифікувати небезпеки-невідповідностей; 2) визначати 

небезпечні чинники небезпек-невідповідностей; 3) визначати рівень загального ризику від сукупного 

впливу небезпечних чинників; 4) зробити первину оцінку ризику від сукупного впливу небезпечних 

чинників; 5) якщо, ризик неприйнятний, то визначити і розробити запобіжні і захисні заходи по 

усуненню ризику чи його зниженню; 6) повторне визначення загального рівня ризику і повторна оцінка 

ризику з урахуванням виконання розроблених запобіжних і захисних заходів, якщо ризик 

неприйнятний, то перейти до кроку 5; 7) якщо ризик прийнятний, то задокументувати його (внесення 

в реєстр). 
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